老旧小区适老化"小改造" 托起幸福"大民生"



凉亭下纳凉的老人 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄



"我今年78岁了,上了年纪,腿脚

不方便,每次都要推着轮椅下楼,但

门槛比较高,进出特别吃力,所以都

很少出门。最近发现我们小区的单

元门重新铺装改造,门槛垫平了,还

设置了轮椅坡道,特别方便,我更爱

出门走走了。"家住在长春市朝阳区

适老化改造是一项充满温度的

老旧小区的杨大爷说。

新增坡道便捷老人出行

民生工程。拆掉台阶、安装扶手,增建轮椅通道……城市晚报全媒体记者近日在长春多个老旧小区采访了解到,老旧小区适老化小改造大大提升了老年人生活便利度。

小区建成时间较早,路面坑洼不平、缺少坡道扶手、活动场地有限、座椅配备不足……在老旧小区中,老龄化程度普遍较高,但对老人





单元门改造坡道



凉亭成小区居民聚集地



门槛垫平后很方便

不够友好的细节问题几乎随处常见。

"我们小区的老年人比例比较高,老人喜欢晒太阳,晴天还会晒被子,为了满足他们的需求,我们征求了大家的意见,进行了统一的微小改造,减少小区环境给老年人生活带来诸多不便。"6月18日,位于繁荣北路的一小区内,物业管理人员正在加紧施工,凉亭进行了加固、涂刷,单元门增加了适合轮椅出行的坡道,还架设了晾晒被子的晾衣杆。

记者看到,改造后的部分小区内 基本全面实现零高差,老人走路或者 推轮椅都方便多了,尽可能减少绊倒 摔跤的风险。"改造后,老人出门的频 率增加了,老邻居们聚在凉亭下,聊 天纳凉十分惬意,刮风下雨也不怕。" 年过花甲的市民吴女士也是小区业 主委员会成员,她说,老旧小区在改 造中要因地制宜,毕竟小区情况千差 万别,未必都能有落地的条件,但总 体上,适老化改造应该简单实用,符 合老人本身的生活习惯。

定次年夕的生活力顷。 走访中,也有老人提出建议认为,老旧小区的适老化改造大多都能注意到平整地面、安装扶手等,但往往容易忽视标识系统、夜间照明等方面的细节设计。还有老人建议,应该将老人和儿童的活动空间作为统一规划考虑,这样"一老一小"能够良好的互动。

"只要有改善,就比不改要好。 未来,可以培养更多从事适老化改造的专业人才,为老旧小区量身定制改造方案,创造性地解决问题。" 采访中,不少年轻人也为适老化"小改造"点赞支持,他们认为,父母居家养老越便捷,作为儿女也会更安心。适老化改造的"小行动"汇聚成社会关爱老人的"大暖流",将让社会更加温暖,美好。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春房协举办产品推介会 "四新"动能引领未来人居新篇章

为助力长春市房地产开 发企业把握行业前沿趋势, 长春房协于6月18日举办了 "地产新势力·智造未来家" 产品推介会。

本次推介会聚焦地产行业前沿技术发展趋势,邀请了四大创新领域代表企业进行深度分享。将"新科技、新材料、新工艺、新应用"强劲动能引人长春房地产行业。

助推开启长春未来智慧人居新纪元。

未来,长春房协将始终 秉持服务会员、促进行业健 康发展的宗旨,持续深化桥 梁纽带功能,积极搭建高效 沟通平台,精准对接金融机 构、房地产上下游企业及社 会各界资源,着力为会员单 位排忧解难、创造价值。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市公安局朝阳区分局

"六大举措"提质 服务升级见效

今年以来,长春市公安 局朝阳区分局政务服务中心 紧扣"放管服"改革要求,纵 深推进"一窗通办"工作,以 "六大举措"全力提升服务效 能,着力打造服务规范、作风 过硬的公安窗口服务标杆, 用实际行动践行为民服务的 初心使命。

设立助企服务专窗。为不断创新服务举措,优化助企服务路径,5月12日,朝阳公安政务服务中心为某单位20余名工作人员开通"助企服务专窗",结合企业的实际需求,集中预约办理了出人境证件,不仅加强了与企业之间的纽带,还为优化营商环境、打造服务型窗口贡献了朝阳力量。

创立境外人员服务专 窗。朝阳公安政务服务中心 设立专窗,选拔优秀人员是 全区外籍人员提供高声立微 信群联系服务单位为外籍人员提供菜单式、管家式、前移 员提供菜单式、管家式、前移 员提供菜单式、管家式、前移 员无犯罪记录证明、签证 期等业务。推出预约办、延 明等业务。推出预约办、项 便民举措,有效促进外籍人 服务再集成,提升外籍人士 在长办事便利度、体验度。

设立"办不成事儿"反映窗口。对于百姓存在的急、难、愁、盼等问题,朝阳公安政务服务中心建立了"专项接待、重点解决"的工作机

制,由负责人进行完善处理,实现群众问题"有人管""能解决""不白跑",努力打造群 旅满意的公安政务服务品牌

建立业务骨干研判小组。为优化服务流程,提升服务质效,朝阳公安政务服务中心精心挑选业务骨干,与派出所、治安、网安、刑警等警种部门高质量协作,对窗口遇到的疑难问题进行研判分析,对可疑出境人员、可疑办证人员进行信息核查,力争用最短时间、最优的方式达到工作成效。

成立上门服务小组。对于有上门办证需求的企业、老年人、残疾人、上班族等不同群体,朝阳公安政务服务中心专门建立了一支固定的上门服务小分队,全面提供特事特办、预约服务、上门服务,并与有长期固定需求的学校、涉外企业签订服务协议,定期开展上门办证、反诈宣传、法律宣讲等服务,打通便民助企的"最后一公里"

设置"面见询问"窗口。 考虑到对于特殊人群的关怀和保护,朝阳公安政务服务中心设置"面见询问窗口"在办理出入境实质性审查工作时保护办事群众隐私,并将此窗口设为特殊群体的"绿色通道",贴心为特殊人群提供差异化服务,全面提升效率,保证服务温度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局二道区分局东盛派出所 **连续救助两位走失老人**

近日,长春市公安局二 道区分局东盛派出所连续救 助两位走失老人,用温情守 护群众点亮平安归途,赢得 家属直蛰感谢。

6月11日13时许,一位 老人步履蹒跚地走进派出所 寻求帮助。值班民警杨震 霆、翟瑞松立即上前,一边搀 扶老人坐下,一边安抚其焦 急的情绪。经过民警耐心地 询问,发现老人因年事已高 无法清晰表述家庭住址及亲 属信息,随身也没有携带有 效的证件。随后,民警通过 所内信息系统进行检索,经 过细致比对,得知老人姓贾 并与其儿子取得联系。 大爷的儿子匆匆赶到派出 所,看到老人安然无恙,激动 之情溢于言表,握着民警的 手连声感谢。考虑到老人行 动不便,民警又暖心地将老 人送回家中。

6月12日19时许,派出

所接到群众电话求助,称一 位老人在某小区门前长时间 徘徊,疑似走失。接到求助 后,值班民警杨霄、张家玮带 领辅警立即驾车前往。经过 简短交流,民警发现老人言 语含糊,只能说出其姓名且 无其他有效信息。见此情 形,民警先将老人带回派出所 临时休息,同时根据姓名进一 步研判,很快与其儿子取得联 当赵大娘的儿子赶到派 出所时,表示老人从中午离家 后便一直未归,家里人都在焦 急地寻找,同时对民警的及时 救助连连道谢。

短短30小时内的两次暖心救助,是东盛派出所全体民辅警践行"人民公安为人民"的生动缩影。日常工作中,他们始终将群众安危置于首位,尤其是为易走失的老年群体,织就一张坚实的"安全网"。

城市晚报全媒体记者 吕闯